

ΤΟ ΖΕΥΓΟΣ ΠΑΙΟΝΙΔΗ ΠΡΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΙΑ

«Εξυγίανση» του ΑΚΕΛ σημαίνει το «διωγμό» της ελεύθερης σκέψης;

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ Σ' ΑΥΤΑ ΤΑ ΙΔΑΝΙΚΑ ΠΟΥ ΠΙΣΤΕΨΑΜΕ

ΟΤΑΝ υπόβαλλα στις 28/1 την παραίτηση μου από την Κ.Ε. του Κόμματος, τόνιζα ότι «αισθάνομαι πως δεν μπορώ να συμμετέχω στις εργασίες ενός σώματος που ενουσιείδητα μεθόδευσε με πλειοψηφία μια πορεία εκκαθαρίσεων μέσα στον ανώτατο καθοδηγητικό πυρήνα, με κριτήρια που βρίσκονται σε αντίδιαστολή προς το πνεύμα της εποχής των ριζοσπαστικών αλλαγών που ανανεώνουν την μαρξιστική αριστερή σκέψη προσδίδοντας της νέο σφρίγος και ορμή», αναφέρθη σε επιστολή του στον Γ.Γ. του ΑΚΕΛ κ. Χριστόφια ο κ. Παν. Παιονίδης και προσθέτει:

ΤΗΝ ΕΚΤΙΜΗΣΗ αυτή για την μεθοδευμένη πορεία των εκκαθαρίσεων του Κόμματος την επιβεβαιώνουν δυστυχώς όλα τα κατοπινά βήματα και ενέργειες με αποκορύφωμα την απόφαση του Γ.Σ. της ΠΕΟ για καθάριση του Προέδρου και του Γ.Γ. της ΠΕΟ σ.σ. Ζιαρτίδη και Δίγκλη. Η κατάσταση είναι πράγματι εξαιρετικά ανησυχητική! Τολμώ μάλιστα να κάνω την πρόβλεψη ότι εκεί που σπρώχτηκαν και σπρώχνονται τα πράγματα υπάρχει κίνδυνος να βγούν μπροστά οι τυφλές δυνάμεις της μισαλλοδοξίας και του φανατισμού, που θα θελήσουν να περάσουν σε γενικότερη σταυροφορία για την «κάθαρση», που θα αγγίξει ουκ ολίγους συντρόφους.

Κι όμως η Κ.Ε. μεθοδεύει αλλαγές, νέο Καταστατικό και νέο Πρόσωπο, που προϋποθέτουν το κέντρισμα της σκέψης και της διακίνησης των ιδεών αν φυσικά συνειδητοποιούμε πλήρως αυτά που διακηρύττουμε. Και προβάλλει κραυγαλέα η αντίφαση της τροχιοδρομημένης από την μια πορείας προς την «Εξυγίανση», που εκ των πραγμάτων οδηγεί στον διωγμό της ελεύθερης σκέψης και στις εξαγγελίες από την άλλη για ελεύθερο διάλογο για το νέο Καταστατικό και το νέο Πρόσωπο. Δεν αντιλαμβάνεστε, σύντροφε το αλλοπρόσωπο της κατάστασης μέσα στην οποία ριχτηκε το Κόμμα; Κι αν φορτιστούν ακόμα τα κείμενα που θα πάνε στο Συνέδριο του Σεπτέμβρη με ωραία λόγια και όρους της Νέας Σκέψης και της Περειστρούκα πως θα μπορέσουν να οικοδομηθούν οι αλλαγές πάνω στην ανοικτή πληγή, που έχει ανοίξει στο κορμί του Κόμματος με την πολιτική των «εκκαθαρίσεων» και της «εξυγίανσης». Δεν θάνατι όλα αυτά ένας εμπαιγμός του όλου πνεύματος της Νέας Σκέψης και της Περειστρούκα;

Ο μεγάλος Γερμανός ποιητής Σίλλερ έλεγε, ότι υπάρχουν στιγμές που τις ψήφους δεν τις μετράς αλλά τις ζυγίζεις! Αυτό διδάσκει ολόκληρη η πολυκύμαντη ιστορία της ανθρωπότητας, το διδάσκουν όμως ιδιαίτερα οι πρόσφατες οδυνηρές εμπειρίες στις χώρες της σοσιαλιστικής κοινότητας, που κύριο χαρακτηριστικό της γνώριμα για μακρά περίοδο υπήρξε η πεισματική άρνηση της «πλειοψηφίας» να δεχθεί τα μηνύματα των καιρών. Εκεί όπου λειτουργούσε μηχανιστικά, δογματικά η τακτική του εξοστρακισμού της μειοψηφίας εν ονόματι του Δημοκρατικού Συγκεντρωτισμού μ' αποθέωση το σκέλος του συγκεντρωτισμού εκεί το τίμημα που καταβλήθηκε ήταν εφιαλτικά μεγάλο.

Αλλοίμονο σύντροφε Γ.Γ. αν περιφρονηθούν τα διδάγματα αυτά (κι είναι ορατή η διάθεση περιφρόνησης και αυταρέσκειας) και κυριαρχήσει η ψευδαίσθηση ότι το 10% ή το 5% είναι αμελητέα ποσότητα κι αν αυτό το 10 ή το 5 της εκατό αποδειχθεί στην πράξη, όπως και είναι, με εκτόπιμα πολύ πιο πέρα των ποσοστών που καταγράφηκαν πως θα σταματήσει αυτή η αιμορραγία που άνοιξε; Είναι μήπως μυστικό πως στους καιρούς μας, που όλα υπόκεινται σε ανακατατάξεις και επανεκτιμήσεις, μηδαμινές, τη μια μέρα, μειοψηφίες μετατρέπονται την επομένη με την δυναμική των εξελίξεων, σε πλειοψηφίες ενώ τα σχήματα πάνω στα οποία στηρίζονταν οι προηγούμενες πλειοψηφίες καταρρέουν σαν χάρτινοι πύργοι;

Στην επιστολή μου της 19ης του Φεβράρη εξέφραξα την ελπίδα ότι η λογική των γεγονότων και η ψύχραιμη και με προοπτική αντίκριση όλων όσων συντελούνται κι εδώ και στον διεθνή χώρο θα ανακόψουν την καταστροφική πορεία που ακολουθεί την στιγμή αυτή το Κόμμα μας. Δυστυχώς στην σημερινή μου επιστολή δεν μπορώ να εκφράσω την ίδια αυτήν ελπίδα. Στένεψαν επικίνδυνα τα περιθώρια, εξανεμίζονται γρήγορα οι ελπίδες, το σκληρό γίνεται επικίνδυνα γκριζό.

Είσαι, σύντροφε Γ.Γ. σε θέση να στείλεις έστω και την ύστατη αυτή στιγμή που όλα φαίνονται να κατακυλούν κάποιο καινούργιο μήνυμα, έξω από τα στερεότυπα, που το μόνο τους αποτέλεσμα ήταν η συνεχής όξυνση της κρίσης; Είναι εδώ που θα κριθείς, πολύ αυστηρά μάλιστα, από την ιστορία!

Συντροφικά
Πανίκος Παιονίδης»

Η κα Παιονίδου

ΠΑΡΑΛΛΗΛΗ επιστολή της Λογοτέχνιδας Έλλης Παιονίδου προς τον Γενικό Γραμματέα του ΑΚΕΛ αναφέρει:

«Αγαπητέ σύντροφε Δημήτρη, Γυρίζοντας σπίτι χθές βράδυ από την συνεδρίαση της κομματικής μου ομάδας, όπου μεταξύ άλλων μας είχε ανακοινωθεί ότι στην επομένη συνεδρία θα συζητηθούμε το «νέο πρόσωπο του Κόμματος», αντίκρισα στην οθόνη της τηλεόρασης τα βουρκωμένα μάτια του Ανδρέα Ζιαρτίδη, που μόλις είχε καθαιρεθεί από τη θέση του Προέδρου της ΠΕΟ. Και τότε ξαφνικά είδα μπροστά μου ένα «νέο πρόσωπο του Κόμματος» που με τρόμαξε. Δεν ήταν το πρόσωπο του Κόμματος που με είχε σαγηνεύσει πριν από ένα τέταρτο του αιώνα, καθώς έμπαινα γεμάτη ενθουσιασμό και αγνότητα στις γραμμές του. Εκείνος ο ενθουσιασμός και η ευφορία του να είσαι μέλος αυτής της μεγάλης και γενναϊόδοξης οικογένειας που αγωνίζεται με κάθε θυσία για τον ΑΝΘΡΩΠΟ.

Δεν θα μιλήσω ούτε για Περειστρούκα ούτε και για Καταστατικό. Αρκετό μελάνι χύθηκε και για τις δυο αυτές λέξεις. Πολύ μελάνι χύθηκε και για την «κατάσταση στο Κόμμα». Τώρα αναρωτιέμαι: Προς τι; Για να μελετήσουμε σε βάθος τους πραγματικούς λόγους που μας ώθησαν σ' αυτή την κρίση ή για ν' αποδείξουμε και στον ίδιο τον εαυτό μας ότι οι «ανυπότακτοι» πρέπει να φύγουν, για να πλάσουμε το «νέο πρόσωπο του Κόμματος μας» καθαρό και χωρίς ρυτίδες, όπως μετά από πλαστική εγχείρηση. Μήπως όμως τότε θα πρόκειται για ένα πρόσωπο χωρίς ψυχή, ένα πρόσωπο κέρινο;

Γύρω μας συντελούνται κοσμογονικές αλλαγές που σαρώνουν κάθε τι το απολιθωμένο, το δογματικό και το απάνθρωπο.

Όσο πιο νωρίς το αντιληφθεί αυτό κανείς τόσο λιγότερο οι απόψεις του. Αυτό μας δείχνει η πείρα των χωρών της Ανατολικής Ευρώπης. Εμείς που θα στηρίξουμε τα θεμέλια μας για το νέο πρόσωπο του Κόμματος; Στις καθαιρέσεις και στις εξ ανάγκης παρατήσεις αξίων συντρόφων, στον ψιθυρο και στις διαβολές, στην καλλιέργεια κλίματος μισαλλοδοξίας;

Όχι, σύντροφε, αυτό δεν είναι το ΑΚΕΛ στο οποίο είχαμε πιστέψει. Αισθάνομαι προσωπικά, σαν μέλος του Πολιτιστικού Γραφείου του Κόμματος και μέλος της Επαρχιακής Επιτροπής του, πως δεν μπορώ να προσφέρω χερί βοηθείας στο Κόμμα σ' αυτή την κατολίθωση του. Μια κατολίθωση που χθές βράδυ είδα με δέος να παρασύρει και τις μαζικές οργανώσεις. Ισως τουλάχιστον η παραίτηση μου να αποτελέσει ένα ακόμα ελάχιστο κέντρισμα για σοβαρό και υπεύθυνο προβληματισμό για την ουσία της κρίσης.

Με συντροφικούς
χαιρετισμούς
Έλλη Παιονίδου»

ΘΕΡΜΑΣΤΡΕΣ

Τεχνικός με μεγάλη πείρα στις θερμάστρες γκαζιού και πετρελαίου αναλαμβάνει τον έλεγχο και καθάρισμα της θερμάστρας σας για ένα ασφαλή χειμώνα.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:
Τηλ. 348110.

ΕΧΕΤΕ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΜΕ ΤΑ ΑΠΟΧΕΤΕΥΤΙΚΑ ΣΑΣ;

Αποχετευτικές συνδέσεις, άνοιγμα νέων λάκκων με αυτόματα τριπάνια, κλείσιμο με μπετόν.

ΝΙΚΟΣ ΚΑΣΙΝΟΣ, ΤΗΛ. 315097

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑ ΜΟΝΟ ΠΡΩΪ ή ΜΟΝΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ Η Λαϊκή Υπεραγορά Ορφανίδη στη Λάρνακα

Ζητεί να προσλάβει ΤΑΜΙΕΣ για πρωινά ή απογεύματα ως ακολούθως:

ΠΡΩΪ·ΝΑ από τις 8 π.μ. — 1.00 ή 2.30 μ.μ.

ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΑ από τις 1.00 μ.μ. — 6.00 μ.μ.

- Προσφέρεται πολύ ικανοποιητικός μισθός και άλλα ωφελήματα.

ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Τηλ. 629444 Λάρνακα